

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Кого Трамп будет трамбовать

Пресса словно с ума сошла. Тема президентства Трампа уже с месяц как не сходит с газетных страниц и с телевизионных экранов. Трамп, мол, как черт, выскочил из табакерки. Трамп – чистильщик! Трамп – реформатор. Трамп – промышленник. В чем дело? Ответ один. Трамп – инструмент. Дубинка. А шумят все потому, что на кону стоит не только угроза падения США с золотого олимпа финансистов, но и возможность сохранения ими роли мирового гегемона.

Дмитрий Щеглов

Самая умная часть господствующего класса США поняла, что пришло время ломать старую систему капитализма с главенствующей идеей либералов, что «голые» деньги – есть суть и соль земли. На финансовом пузыре далеко не улетишь. Приземляться надо на надежный фундамент. А он один – реальное производство. Совершенно извращенную форму извлечения прибыли из фиктивных активов, видимо, и собирается преодолеть крупный капитал с помощью Трампа. Незначительно поменять вектор своего развития, обойтись косметическим ремонтом.

Поэтому Трамп – это реанимационная команда, скорая помощь Уолл-Стриту. Основанную на частной собственности модель капитализма хоронить и менять он не собирается. Прежде всего, Трамп будет спасать США, интересы которых для него превыше всего. А вот собрался ли он спасать остальных, в ужасе гадают весь мир на кофейной гуще. А чего тут гадать? Спасательный круг крупный капитал еще никому не бросал!

Посмотрим беспристрастным взглядом на самого крупного хищника, поднявшего волну в стоячем буржуазном болоте. На США.

70-е годы XX века. Промышленное производство в Америке потеснил непроизводительный сектор и сфера услуг. В обрабатывающей промышленности занято 16 млн человек из 220 млн работоспособного населения. Они дают только 13 % ВВП. Прочая часть, свыше 80 % – торговля, транспорт, связь, наука, банковские и прочие услуги. Куда же производится переместилось, спрашивается? Туда, где рабочая сила дешевле, а прибыль – весомее. В Юго-Восточную Азию и Китай. Все по закону рынка.

Но к счастью для американского буржуа, не вся промышленность переехала за моря. Высокие технологии – автоматизация и роботизация, альтернативная энергетика, генная

вают США на одном уровне с РФ и Саудовской Аравией. Но в отличие от России, где более 50% нефти и газа идет на экспорт, США потребляют и нефть и газ внутри страны.

Положение дел и в других отраслях промышленности – производству цемента, электроэнергии, автомобилей, и прочего – у трех стран примерно такое же. У Китая десятикратный рост. У остальных застой. Но и это еще не все. У России из выплавленной стали надо вычестить 64,5%, которые идут на экспорт. И остается на собственное промышленное производство 24,8

том числе и атомные реакторы), газовые турбины, авиационные двигатели, а также медицинское оборудование, сельхозтехнику, сетевые технологии, компьютеры, бытовую технику, они разработчики программ. США держат до 40 % мирового рынка самолетостроения. У СССР было 33 %. Сей-

«Восточный» может остаться без работы.

В военном производстве США тоже лидеры. Крупнейшие производители полупроводников, графических процессоров, игровых видеокарт, памяти, жесткого диска – США.

Ежегодные ассигнования на научно-исследовательские

главе прогресса.

Но у прогресса в интерпретации акул капитализма из Америки есть и подводная часть. США сами выпустили китайского джина из бутылки. И, похоже, сейчас очень пожалели. Близок локоток, да не укусишь. Обойти плановую экономику Китая, как показывает практика строительства социализма в СССР, рыночной экономике никогда не удастся.

У рыночной дамы из США есть шлейф, от которого она с радостью бы избавилась. Это госдолг, который приблизился к 20 триллионам долларов. По сути Америка – финансовый банкрот. На плаву США поддерживает эмиссионный станок, а Китай – сверлильный. Неустойчивый фундамент у США для царского трона. Пнут «партнеры» доллар, трон пошатнется и первое место улетучится как с «белых яблонь дым».

Есть и вторая гирия, которая тянет экономику США вниз. Это огромные военные расходы. Проблема? Проблема! Между тем, если ты хочешь быть мировым жандармом, то у тебя должен быть самый сильный в мире военный кулак. Он и есть у США. И он не подлежит сокращению. Поэтому буржуазной России предложено в очередной раз в одностороннем порядке разоружиться. В обмен на отмену санкций.

Вот две основные причины, почему производство предлагается вернуть в США. Гегемония первой экономики мира, неподъемный госдолг, мировые расчеты в долларах. И на страже всего этого сильная армия – это неразрывные звенья одной цепи. Трамп не должен дать разорвать эту цепь.

Мир устал от капитализма. Он рвется вперед. А США хотят законсервировать сложившиеся миропорядок. Прорывной шанс уйти вперед был у СССР. Буржуины помогли угробить альтернативный вариант развития общества. А России на мировой арене вновь отводится роль наконечника копья, ландскнехта. Вообще-то ее готовили на роль жертвенного барана. Но что-то не срослось у мировых

В США производится львиная доля технологий будущего. За двадцать лет примерно 5 миллионов интеллектуалов со всего мира съехались в Америку. Из России за это время выехало 4,5 миллиона ученых и разработчиков. Кому и где они будут создавать новую технологическую базу?

час, к сожалению, у буржуазной РФ и полпроцента нет. Дегградация и в других отраслях промышленности полнейшая.

А те же США, «партнер» так называемый, забирает и самую важную в технологическом отношении, доставшейся по наслед-

опытно-конструкторские разработки (НИОКР) превышают подобные расходы Англии, Германии, Франции, Японии вместе взятых!

В США 4% населения мира и 50% внедряемых изобретений, генерируемых в развитых стра-



млн тонн. То есть с гулькин нос.

А США, наоборот, полностью используют произведенный продукт, да еще закупают не менее 25-30%. То есть на заводы в Америке, по самым скромным подсчетам, у США уходит – 100 млн. тонн стали. А это – новые станки, турбины, экскаваторы, силовые машины, то, что раньше делали в СССР, а в буржуазной России делать перестали. Два подхода у РФ и США. Наши буржуи закрывают, режут заводы на металлолом, США проводят реиндустриализацию. А социалистический Китай оставил всех далеко позади. И это еще не вечер.

Чубайс передает из Швейцарии, что его объял ужас от царя-

ству от СССР, огромную часть российской экономики – космическую отрасль. Космос – это технологии будущего. Но доходы в экономику от нее уже сегодня идут! Более 20 стран проложили в космос дорогу с помощью советских космонавтов. А сегодня даже МЧС буржуазной России проводит космический мониторинг для выявления чрезвычайных ситуаций с помощью космических фотографий,купаемых у США (со спутников «Терра»). Аналогичные услуги предлагают уже и Китай, и Индия, и Бразилия, и Израиль, но только не буржуи РФ. Единственное направление, где Россия еще конкурентоспособна – это космические перевозки, космические «бомбилы», где предположительно до 2020 года мы можем занимать до 40 % рынка. Но в денежном выражении – это всего лишь 0,5 % общего рынка космических услуг.

А 21-го декабря 2015 года произошло одно событие, которое и в космических перевозках поставило на будущей российской космонавтике большой чубайсовский крест. Частная корпорация вывела на орбиту в космос сразу 11 спутников связи и вернула на стартовую площадку самую дорогую её часть – первую ступень. Через пару недель она вновь готова к полету. Поэтому цены на рынке перевозок падают. Наш космодром

нах! В США производится львиная доля технологий будущего.

Да, в последнее время США несколько деиндустриализировались, выводя основные производства за пределы собственной территории. Но инновационный кулак остался. России бы такой! За двадцать лет примерно пять миллионов интеллектуалов

Мир устал от капитализма. Он рвется вперед. А США хотят законсервировать сложившиеся миропорядок.

со всего мира съехались в Америку. Сравним. Из России за это время выехало 4,5 миллиона ученых и разработчиков. Кому и где они будут создавать новую технологическую базу?

Полностью автоматизированные заводы, например, по сборке телевизоров. К заводу подъезжает грузовик с кассетами, куда уложены детали и узлы для сборки телевизора. Роботы достают эти кассеты и вешают их на конвейер, а в грузовик укладывают уже готовые телевизоры. В сборочных цехах нет людей, там погашен свет, выключены отопление и вентиляция – они роботам не нужны. Раз в две-три недели там всё останавливают, включают свет и вентиляцию – приезжают наладчики. Это сегодняшние США.

Колесо прогресса катится вперед. И США хотят быть во

игроков. Но они особо не переживают. Москве всегда найдется применение.

Крупный капитал Запада в лице Трампа ничего стоящего российским капиталистам не предложит. Пусть не надеются. Поскольку РФ рассматривается, прежде всего, как «могучая» сырьевая держава, ее будут бить, чтобы она никогда не встала с колен. Трамбовать, по мере сил и возможностей, будут. Пока не додумаются в Кремле проводить собственную реиндустриализацию. Но и она в исторической перспективе без советской власти – цивилизационный тупик. Слепая вера в рыночные механизмы и частную собственность – большая ошибка. Никакой Трамп не спасет капитализм от новой общественно-экономической формации, поступь которой не слышит только глухой.

инженерия, 3D-принтинг, военная индустрия, авиастроение, космос, научные центры остались в стране.

Сегодня Америка собирается осуществить реиндустриализацию, уйти в отрыв от других стран в области технического прогресса. Хотя она и так лидер. Посмотрим, что она производит.

2015 год. Газ. США добывает – 729, 5 млрд куб. м.; Россия – 642,9 млрд куб. м. Нефти добы-

щей обстановки в Давосе, где проходит Всемирный экономический форум. Правильно, волось дымом у вас должны встать, младореформаторы: вторую в мире страну и ее промышленность в 90-х годах порезали и уничтожили. Аукнется вам когда или нет?

Но вернемся в Америку. США производит весь спектр машиностроительной продукции: станки, локомотивы, энергетические установки (в

Показатель	Россия		Китай		США	
	1990 (РСФСР)	2015	1990	2015	1990	2015
Выплавка стали млн. т	89,6	70	70	803,8	99	78,9